

# ТРУБНИК

23 ноября 2012 года № 46 [8094]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### АУДИТ НЕ ПОВРЕДИТ

На Новотрубном заводе состоялся очередной аудит на соответствие требованиям стандартов API Q1, API 5CT и API 5L Американского нефтяного института (API). Наличие указанных лицензий дает заводу право маркировать продукцию, включенную в область действия лицензий, монограммой API.

В область действия лицензий API, впервые полученных ПНТЗ в 1994 году, входит производство насосно-компрессорных, обсадных и нефтепроводных труб. При подготовке к аудиту заводчанами была проведена большая работа по внесению изменений в технологию производства продукции в соответствии с требованиями новой версии стандарта API 5CT и пересмотрены все технологические инструкции по стандартам API. Аудиторы высоко оценили возможности предприятия по изготовлению труб, профessionализм специалистов, оперативность предоставления информации и её качество.

### ТЕЛЕФОН 112 – ПОЧТИ SOS

Государственная Дума на прошлой неделе приняла в первом чтении законопроект о едином экстренном номере 112. Документ описывает полномочия органов власти субъектов РФ при создании единой системы «112», её развитии и эксплуатации, а также полномочия органов местного самоуправления.

По словам замглавы МЧС Павла Попова, документ предполагает введение комплексного подхода при возникновении чрезвычайных ситуаций. То есть, помочь людям, звонящим по номеру 112, в зависимости от характера проблемы смогут спасатели, пожарные, полицейские, врачи скорой помощи или другие специалисты. Предполагается, что Единая система заработает на всей территории страны в течение трёх лет. Первый этап реализации программы по её внедрению должен начаться в январе 2013 года.

### ДОРОЖНОЕ ДОВООРУЖЕНИЕ

В ближайшее время парк дорожной техники МПО ЖКХ пополнится специализированной машиной для ямочного ремонта.

Она предназначена для качественного ремонта дорожных покрытий с использованием щебня различных фракций и битумной эмульсии. Техника обошлась городу в 2,5 миллиона рублей.

По словам директора ПМКУ «Городское хозяйство» Юрия Попова, машину научат использовать в апреле. При эксплуатации новой техники сократится не только трудоемкость работ, но и будет обеспечен более длительный срок службы дорожного полотна.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ

### ЛЕГЕНДАРНЫЙ ДИРЕКТОР НА ЭКРАНЕ

В предыдущем номере газеты мы писали о создании и выходе на экраны фильма о легендарном директоре Новотрубного завода Ф.А. Данилове. Картина снята специально к 105-летнему юбилею Фёдора Александровича и 280-летию Первоуральска.

В минувшую среду на телеканале «Евразия» состоялась премьера документальной ленты. Сегодня на телеканале «ПТВ» фильм будет показан в 19.30. Там же повтор можно посмотреть 26 ноября в 6.30 утра. По «ОблТВ» картину покажут 25 ноября в 16.10 и повторят для не успевших увидеть до каким-то причинам – 28 ноября в 12.30.

О презентации ленты читайте на 4 странице.



Руководитель отдела камеральных проверок Лариса Лаптева

## НАПОЛНИТЕЛИ БЮДЖЕТА

День работников налоговых органов отмечается ежегодно 21 ноября. Дата выбрана в соответствии с созданием в стране самостоятельной Государственной налоговой службы в 1991 году. До этого она входила в состав Министерства финансов.

У самых истоков зарождения налоговой службы в Первоуральске стояла Лариса Лаптева, которая в ноябре отмечает профессиональный праздник и личный юбилей - 20 лет работы в этой области.

Начинала специалистом в отделе выездных проверок. Женщина вспоминает, что законодательной базы тогда не было, ориентировались только на распоряжения и указы. Ещё одна специфика 90-х – из оргтехники в помощниках числилась лишь считывальная машина. Все учётные операции производились вручную. Хорошо, что тогда рыночная экономика делала первые шаги – не так много было кооперативов и частных предприятий.

Четыре года назад Лариса Евгеньевна возглавила отдел камеральных проверок. Он занимается налогобложением физических лиц в части местных налогов – имеется ввиду имущество, земля, транспорт. Кроме того, проверяет деятельность индивидуальных предпринимателей, а также декларации по возврату подоходного налога по имущественным и социальным вычетам.

В последние годы объём работы существенно увеличился. Без компьютерной базы данных и специальных электронных программ сейчас трудиться было невозможно. Но обширный документооборот становится упорядоченным не

только, благодаря технике, но и, безусловно, грамотным специалистам.

Они трудятся напряжённо, часто даже сверхурочно. Законодательство продолжает меняться, и надо держать руку на пульсе. Однако, коллектив работает эффективно, об этом говорят цифры. В этом году городской бюджет пополнился за счёт местных налогов на 209 миллионов рублей, что на 1 миллион больше, чем за предыдущий период.

Лаптева подчеркнула, что налогоплательщики стали более законопослушными, информированными. Продвинутые компьютерные пользователи предпочитают электронное взаимодействие, которое постоянно расширяется. Например, прежде существовало сервисное обслуживание «Узнай свою задолженность», куда могли обратиться желающие посредством Интернета. Теперь название поменялось – «Личный кабинет» стал полнее и объёмнее. Появилась возможность узнать свою задолженность, увидеть начисленные и уплаченные суммы, проконтролировать все ли объекты учёл налоговый орган.

Вообще, для удобства налогоплательщиков постоянно вводятся новшества. К их числу относится изменение режима работы по приёму граждан. Теперь каждый вторник и четверг посетителей ожидают до 20 часов. Вторая и четвёртая субботы месяца стали рабочими.

Под началом Л. Лаптевой – около двух десятков специалистов. Непросто достичь слаженности, взаимопонимания. Но нашей героине это удается. Она учит новичков специфике профессии – умению общаться с людьми, спокойно, доступно разъяснять законодательные требования и правомерность расчётов.

А ещё налогоплательщикам надо быть точными, скрупулёзными, поскольку от выставленных цифр зависит семейный бюджет. По словам Ларисы Евгеньевны, в этом отношении они во многом зависят от различных служб (БТИ, юстиции, кадастрового отдела), которые дают исходную информацию. Желательно, чтобы она была своевременной и правильной. Правда, в последнее время взаимодействие стало электронным, а значит, упростились, оказалось более оперативным и чётким.

Чтобы соблюсти сроки уплаты налогов, уже 1 июля специалисты отдела разослали первоуральским налогоплательщикам уведомления, с тем, чтобы люди сориентировались, сколько предстоит заплатить, скорректировали сумму, если заметили неточность. И до 1 ноября потребовали погасить задолженность. Руководитель подчеркивает: льготы по налогам имеют заявительный характер – то есть, каждому пенсионеру необходимо разово написать заявление. Тогда ему не будет начисляться налог.

## С ДУМОЙ О ГОРОДЕ

## ДОРОГИЕ 0,2 НАЛОГОВЫХ ПРОЦЕНТА

**Вчера**шнее совещание с участием депутатов гордумы, промышленников и главы Первоуральска носило ознакомительный характер. Главный городской финансист М.Попов изложил мотивы, по которым администрация вышла к депутатскому корпусу с предложением повысить ставку земельного налога для объектов промышленности с действующих 1,3 до 1,5 процента.

Под подсчётом, экономический эффект в результате увеличения ставки составит 23 миллиона рублей. Заместитель директора по экономике и финансам ОАО «Уралтрубпром» А.Богатов высказал мнение представителям директорского корпуса о нецелесообразности применения самой высокой налоговой ставки для решения краткосрочных задач:

– Ведя что произойдет дальше. Дальше будет непривлекательная зона с точки зрения вложения инвестиций. Как я, частный инвестор, понесу деньги туда, где завтра введут какой-нибудь новый налог, и мои деньги пропадут.

Кроме того, для промышленников принятие новой ставки земельного налога чревато внесением непредвиденных корректировок в уже сформированные годовые бюджеты предприятий. Они скорее всего урежут свои социальные программы.

С этим согласился депутат Думы В.Трескин:

– Всё, что сегодня будет изъято в виде налога на землю, будет скорее всего изъято из социальных программ. Мы не можем убрать зарплатную плату. Мы не можем снизить ставку на электроэнергию и газ, которые нам утверждает РЭК. Доходы чётко определены. И только социальная часть будет подвергнута секвестрированию.

Ни для кого не секрет, что социальная часть бюджета того же Новотрубного завода напрямую связана с благоустройством городской территории, благотворительной помощью детскому спорту и учреждениям культуры. За последние три года на эти цели ПНТЗ потратил более 100 миллионов рублей.

Так что, сегодня судьба социальных программ многих первоуральских предприятий зависит от решения депутатов – повышает она ставку земельного налога или нет. По этому вопросу депутаты будут голосовать 27 ноября на внеочередном заседании Думы. Правда, всё это произойдёт в том случае, если чуть ранее будут сформированы комитеты и выбраны заместители председателя. Напомним, именно это стало камнем преткновения на первом заседании, которое было скорвано по вине депутатов от партии «Яблоко».

**Ирина ИЗМАЙЛОВА**

## ЗЛОБА ДНЯ

## ЗА «ДЕТСКИЙ ВОПРОС» СПРОСЯТ ПО-ВЗРОСЛОМУ

Губернатор области Евгений Куйвашев поручил главам городов и министрам в течение недели провести подробный анализ программ строительства детских садов.

Рабочие группы областного правительства в течение недели проедут с инспекцией по всем 30-ти муниципальным образованиям.

К «проблемным» территориям относятся Екатеринбург, Первоуральск, Артёмовский и Белоярский городские округа, Ачит, Верхотурье, Камышловский муниципальный район и другие. Проблема дефицита мест в детских садах региона должна быть полностью решена к 2016 году, и главы муниципальных образований должны нести за это личную ответственность», – отметил Евгений Куйвашев.

Главы муниципальных образований рассказали о планах по реализации программ развития сети ДОУ на ближайшие годы. Мэр Первоуральска Юрий Переверзев отметил, что в этом году в планах города создать дополнительно 735 мест, в следующем – 1142 места. В течение ближайших лет будет построено 2 детских сада на 270 мест каждый, намечена реконструкция четырёх существующих зданий.

## КСТАТИ

По информации администрации Первоуральска, на 1 ноября очередь в детские сады в городском округе составила 6724 человека. Структура очереди следующая: до трех лет – 5036 человек, от трех до семи лет – 1688 человек.

В рамках реализации программы «Развитие сети ДОУ в Свердловской области» в 2010 году в Первоуральске было дополнительно введено 75 мест, в 2011 году – 290 мест. В этом году на 15 ноября из 735-ти намечаемых мест введено 384.

## ДАВНО МЫ ДОМА НЕ БЫЛИ...

После вынужденного трёхматчевого кировского выезда для «Уральского трубника» наконец-то закончилась и сибирская командировка.

**Т**ак получилось, что «безлёдные» первоуральцы и хабаровчане сыграли на нейтральном поле в Иркутске, хотя номинально, по календарю, хозяевами значились дальневосточные. Кстати, перед этим они опробовали тамошнее поле, провёдя встречи с местным «Байкалом» (1:6) и красноярцами (3:5). А самое важное – две недели жили в одном месте, словно на сборах, причём, один тур чемпионата пропустили.

Наши прибыли в приангарскую столицу накануне ночью в день поединка. Матч начался в сильный туман. Хоккеисты СКА выглядели свежее, больше контролировали мяч, чаще атаковали. Но подвижная оборона «Трубника» успешно разрушила замыслы соперника в игровых эпизодах. Неприятности нас подстерегли в стандартных ситуациях: в дебюте – после свободного удара, а на исходе получаса борьбы – при угловом.

Втором тайме прессинг наших ребят заставил хабаровчан ошибиться в своих тылах – что называется «привезли» себе угловой. Г.Липин подал от фланга, а Д.Степченков поразил цель. Наметившаяся 15-минутное противостояние нарушила швед Т.Хольмберг, ловко поймавший передачу соотечественника К.Милькельсона и пославший мяч в сетку под острым углом. Через 50 секунд В.Маркин, «разведя» четверых бывших одноклубни-

ков, увеличил отрыв. Это был, пожалуй, ключевой момент. Ближе к концу Хольмберг реализовал пенальти – 5:1. В целом скандинавы на двоих сотворили три гола и пару раз выступили ассистентами. Весомый вклад в первую победу своего клуба.

ружение дальние забросы.

Енисейцы шли вперёд дружнее, кучнее и часто создавали остроту. Благо грешили неточными ударами или, затягивая с ними, упирались в защитников. Плюс до 24 минуты не могли пробить на пограничном рубеже А.Морковкина.

чили отлично игравшего стражу Морковкина, но Е.Игошин (пас – Степченков) исправил хабаровский исход на более почётный – 2:5. С.Ломанов – старший (младший, сын Сергея, отсутствовал из-за травмы) с учётом недоработок поставил всей команде в протокол «четверки». Таких же оценок удостоил подопечных А.Жербков: наверное, за то, что отстались с фаворитом в меру своих возможностей.

Вчера в Иркутске сошлись «Байкал» и «Трубник» – клубы, близкие, во-первых – по наличию в составах хорошо знакомых друг другу исполнителей; во-вторых – по турнирной судьбе: соперники имели в активе по одной победе.

На поверху вышло, что настрой на победу у хозяев оказался выше. Они превосходили наших ребят в мобильности, концентрации внимания. Уже на 56 секунде встречи «Байкал» реализовал пенальти и трижды на 18, 31 и 41 минутах использовал угловые. И во втором тайме сибиряки имели массу корнеров, но, видимо, уже пресытились удачными стандартами. Да и, похоже, поверили в то, что не растеряют достигнутое преимущества в счёте. Даже после гола П.Чучалина на 52 минуте байкальцы чувствовали себя уверенно. Итог – 4:1.

В воскресенье на 12.45 на городском стадионе начнётся церемония открытия сезона, по окончании – встреча «Трубника» с кировчанами.

**Внимание болельщикам!** Сегодня в 15 часов у павильона открытие мемориальной доски Вольдемару Маю.

## СТАРОЖИЛЫ



25-ти забитых мячах – принадлежал защитнику Владимиру Мозговому, который завершил выступления в большом хоккее в 1983 году в возрасте 38 лет.



Перебравшись в Красноярск, «Уральский трубник» скрестил клички с «Енисеем», который в предыдущем туре лишь в добавленные минуты ушёл от поражения в споре с казанцами.

Снегопад мешал сибирякам организовывать наступление, на скорости играть в пас. Гости же действовали в основном от обороны, при случае предпринимая индивидуальные даже не контрапады, а скорее выходы на чужую половину. Хотя в таких погодных условиях, возможно, продуктивнее было бы взять на вооружение дальнние забросы.

Едва наши выстояли после двух кряду удалений, как красноярцы всё-таки открыли счёт, а голом в «раздевалку» после углового напомнили шайтанам неприятный сценарий прошлого матча – 0:2.

И в этой встрече первоуральцы после меткого выстrelа П.Чучалина приблизились к противнику. Только 17 минут спустя, нам на беду, у «Енисея» получился угловой – выстрел низом под щитки вратаря, а вскоре – быстрая атака. К концовке стороны обменялись результативными рейдами. Сибиряки ещё раз горячие.

## СТАРТЫ НОВОТРУБНИКОВ

## ТЕННИС, ДАРТС... И НЕ ТОЛЬКО

Состоялось открытие ещё одного островка спорта на Новотрубном.

Компания ЧПЗ традиционно не только пропагандирует здоровый образ жизни, но и создаёт для этого все условия.

**В** прежние годы в некоторых цехах, где были возможности и руководство шло навстречу, пустующие помещения переоборудовались в мини-спортивные комплексы. Конечно, возникала масса проблем из-за неудобств, неподходящих условий. И вот, как ответ на просьбы физвропов организовать место для тренировок цеховых команд, на ПНТЗ появился спортзал, оснащённый столами для настольного тенниса и мишенями для дартса. В ближайшее время будет оборудован площадка для стрельбы из пневматического оружия. Кроме того, чтобы повысить эффективность тренировок и, естественно, уровень теннисистов, приобретена машина, выстреливающая шариками для отработки приёма и ударов.

На торжественном открытии присутствовал исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков. Он пропиветировал физвропов, поздравил их с началом заводской спартакиады и опробовал новое оборудование, сыграв партию в пинг-понг.

– Это очередной качественный шаг в оздоровлении нашего коллектива. Очень важно, чтобы у новотрубников появлялось больше возможностей активно отдыхать. Такой подход импонирует и нашим акционерам, – сказал Александр Геннадьевич.

Инициативу создания спортивплощадки для сборной по настольному теннису сразу же поддержали акционеры компании Александр Федоров и Андрей Комаров, а также генеральный директор компании ЧПЗ Ярослав Ждан. Поэтому спортивный объект был создан в кратчайшие сроки. Наряду с игровым оборудованием есть прекрасная душевая, зона гардероба и выставочные стенды для премий.

– У нас раньше были теннисисты Михаил Фаерман, Александр Скобликов, до сих пор не расстаются с ракетками ветераны Александр Дулесов, Василий Киселёв. Молодое поколение, будем объективны, ещё не играет на уровне. И вот сейчас появилась возможность воспитать новую плéяду. Я думаю, обязательно по-



явятся сильные ребята, – говорит Анатолий Скоробогатов, физорг профкома ПНТЗ.

Этому в качестве теннисиста-наставника поспособствовал многолетний участник сборной завода, неоднократный призёр городских соревнований электромонтер цеха № 15 Владимир Адиев. Сейчас, говорит энтузиаст, очень удобно заниматься сразу после работы – ехать, иди никуда не надо.

– Повышать уровень спортивного мастерства заводчан сегодня – актуальная задача, поскольку 63-я спартакиада ПНТЗ уже началась, и не за горами соревнования по настольному теннису, – говорит Адиев. – Планирую проводить тренировки три раза в неделю по два часа. Надеюсь, люди заинтересуются нашим увлекательным, доступным и, главное, полезным для здоровья видом спорта.

# МЕТАЛЛ-ЭКСПО 2012

## ТЕМА ПОБЕДЫ и ЮБИЛЕЕВ

**Известными высказываниями великих полководцев Михаила Кутузова и Александра Суворова компания ЧТПЗ презентовала свой стенд участникам Международной выставки «МеталлЭкспо-2012».**

**В** этом году лейтмотивом корпоративной экспозиции металлургов-трубников стала тема Великой Победы. Этот выбор обусловлен круглой датой, которую не так давно отметил коллектив основного предприятия компании – Челябинского трубопрокатного завода, 70-летием со дня основания. Кроме того, на героическую идеологию вдохновила еще одна знаковая для России дата – 200 лет со дня победы под Полтавой.

– История предприятий, которые входят в компанию ЧТПЗ, – это история великого трудового подвига на благо



Отечества, – комментирует необычный формат стенда генеральный директор компании ЧТПЗ Ярослав Ждань. – Металлургов вообще отличает преданность профессии, крепкий характер и несгибаемая сила воли. Так было во времена Великой Отечественной, когда рабочие ЧТПЗ и ПНТЗ, не взирая на лишения и тяготы военного времени, выдавали продукцию для фронта. Так были в послевоенные годы, когда ЧТПЗ первым в СССР освоил выпуск труб большого диаметра, и совсем недавно при запуске

новых прорывных проектов «белой металлургии» – цехов «Железный Озон 32» и «Высо-

та 239». Надеюсь, что наш выставочный стенд не только подчеркнет одну из главных черт в характере металлурга – привычку побеждать, но и станет эффективной площадкой для деловых переговоров с партнерами и клиентами.

Для своей презентации компания ЧТПЗ застроила 160 квадратов выставочной площадки под тренажерный

зал – «качалку» алюминиевого цвета. Каждый час на стенде компании можно было наблюдать настоящую шоу сил. Также «белые металлурги» ЧТПЗ, демонстрируя хорошо проработанные трицепсы, бицепсы и другие мышцы, радовали всех желающих профessionально-техническими вопросами и интересной беседой на познания в области производства ТБД.

## ГРАН-ПРИ И ДВЕ НОМИНАЦИИ

**Сразу три награды завоевал корпоративный фильм компании ЧТПЗ «Белая металлургия. Ключ к успеху» в конкурсе «Metal-Vision'2012» на лучшую видеопродукцию в металлургической отрасли России и стран СНГ, который проводился в рамках традиционной ежегодной выставки «Металл-Экспо».**

**Ф**ильм компании ЧТПЗ выбран лучшим из 20-ти телеработок, представленных на суд жюри. Кроме того, он признан победителем в номинациях «Лучшая режиссура» и «Лучший монтаж».

Фильм «Белая металлургия. Ключ к успеху» рассказывает о новой программе по подготовке кадров для металлургической отрасли. Образовательный проект, стоимость которого – более 700 млн рублей, запущен компанией ЧТПЗ совместно с правительством Свердловской области весной 2011 года. Менее чем за полгода был построен инновационный учебный центр в Первоуральске, аналогов которому нет в России. Сегодня в нем обучается 400 будущих «белых металлургов».

Компания ЧТПЗ побеждает в конкурсе «Metal-Vision» в четвертый раз. Ранее Гран-при конкурса были удостоены: фильм о создании уникального электросталеплавильного производства в России – цеха «Железный Озон 32»; имиджевый ролик о первом объекте «белой металлургии» – цехе по производству



труб большого диаметра «Высота 239»; фильм «Испытание на прочность», который рассказывает о металлургах Урала.

## ТРУД НА СОВЕСТЬ

# ПОСЛЕ ЖАРКОГО, ШУМНОГО ЦЕХА...

**Владимир Самочёров – потомственный новотрубник. Отец Александр Владимирович сорок лет киповскому цеху № 20 отдал, мама Нина Геогиевна в цехе № 22 маляром трудилась, потом – резчицей на филиале в «Волочилке».**

**В**опрос «куда пойти после школы» для парня не стоял – конечно, на завод. Наслышен был достаточно. Только устроился Володя

не на трубное производство, а в машинный бывший хозяйственный цех. До ухода в армию художником поработал, туда же вернулся после службы. Под новый год их, оформителей, как правило, откомандировывали готовить Дворец культуры металлургов к праздничным мероприятиям. Конечно, наш герой тогда и предположить не мог, что вскоре его трудовая биография резко изменится, и через 15 лет в этом дворце на торжестве по случаю юбилея ПНТЗ ему вручат знак Почётного металлурга.

Причина столь кардинальных перемен – самая прозаическая: семья, дети. Другими словами, подался в первый цех на заработки. Сейчас Владимиро Александровича кажется, что 22 года на стане 140 пролетели незаметно. Работа нагреваль-

щика в цехе-ветеране, на старой методической печи в большей степени – ручная. Неспроста работаги час кантуют раскалённые болванки-заготовки в огненном чреве, потом час отдаются. Разумеется, не в прямом смысле слова – «бездельничают», а меняют сферу деятельности. По мелочам на участке всегда есть чем заняться. Хотя когда с народом «напрягёнка», приходится делать исключение из правил – и тут начинается настоящая «пахота».

Слабаки у нас не задерживаются, – рассуждает Самочёров. – Бывает, двух-трёх смен достаточно новичку, чтобы, как говорится, обжечься. Летом, понятно, особенно тяжело – получается двойная жара, плюс испарения от всевозможных «спецций», что на раскатном стане используются – порой вся таблица Менделеева. За вредный стаж превозмогаем, терпим...

Теперь Владимир Александрович физически нагружается меньше,

он – старший нагревальщик. Его задача – грамотно провести нагрев металла, обеспечить нужное качество заготовки для дальнейших операций. Технология в принципе отработана, однако у каждого специалиста свои методы имеются. Ноансы всякие случаются: температурный режим где-то можно газовым горелками регулировать, где-то подпустить воздуха – то есть, корректировать их соотношение. Когда-то Самочёровы учился у своих наставников Александра Кормильцева, Олега Домрачева – у тех своих секреты были, у него сейчас – свои. Нередко приходится буквально импровизировать, причём во взаимодействии с вальцовщиками. Заинтересованность в результате у них общая, заслон браку сообща ставят.

Коллективом наш герой гордится, говорит, что костяк – сильный, проверенный. Во всём можно положиться на вальцовщика Сергея Сычёва. Хорошая перспектива у старшего

вальцовщика Максима Меркушина, умеющего стан настроить как надо.

Самого же Самочёрова начальник участка ТПУ 140 Максим Приходько охарактеризовал так: «Очень ответственный, подкупает его отношение к работе. По этим критериям и назначили старшим – в подчинении десять человек. Авторитет среди товарищей – непререкаемый».

Поинтересовался у Владимира, не хотелось ли ему на новом оборудовании поработать – вон, на заводе современные мощности вводятся: Финишный центр, «Железный Озон». Ответил, не задумываясь: «Я тут корнями врос. Всё производство знаю. Да и с женой Ольгой в одной «технологической цепочке» – рядом контролёром работает».

Супругу Владимир рыбачить обучил, вместе садом занимаются.

Ещё одна страсть у главы семьи – охота. Заразили давно отцов дружины по КИПУ. Сейчас у них – молодёжная компания со своей философией. Они не губят животных, а добывают. Занимаются воспроизводством: оформили дружью на себя лесной участок, на котором наделали



корумшек – подкладывают солонину кабанам и лосям, зайцам – осиновые ветки. Да и на природе – такой отдых! После шумного цеха тишина особо ощущается.

Работающий, влюблённый в своё дело, увлечённый, всюду успевающий человек – Владимир Самочёров. Что надо для полного счастья, тоже есть: сын Александр – по деду названный, дочка Татьяна, маленько чудо – внучка.

## РЫНОК

### БРАЗИЛЬСКИЙ СЕРИАЛ НА ТРУБНЫЙ ЛАД

**Не так давно вся Россия была увлечена просмотром бразильских телесериалов. А теперь своеобразный сериал для бразильцев «показали» трубники компании ЧТПЗ – целый год отгружали продукцию в эту далекую страну.**

Наша компания зарекомендовала себя не только в России, но и за её пределами. Продукция ЧТПЗ и ПНТЗ востребована в Европе, США и Канаде, интересуются ей и на Ближнем Востоке. Но, пожалуй, Бразилия – одна из самых дальних точек земного шара, где «получили прописку» уральские трубы.

Ранее ни одна российская трубная компания не занималась поставками в эту южноамериканскую страну. Как же ЧТПЗ удалось попасть на её рынок?

– В октябре 2011 года в Бразилии были введены пошлины на китайские трубы, составлявшие на то время львиную долю импортных поставок в страну. В результате, на рынке образовалась свободная ниша, которой мы оперативно занялись. Удалось договориться о ценах и заключить контракт с торговой компанией TROP Comercio Exterior Ltda., – комментирует Ольга Рыбкина, ведущий менеджер управления продаж в стране дальнего зарубежья и СНГ компании ЧТПЗ.

Предметом контракта стали бесшовные трубы Новотрубного завода из углеродистой стали. Это горячекатаная прокладка цехов № 1 и № 8, а также холоднодеформированная – волочильного цеха № 9. Диаметр у труб, установленных бразильцами, разный – от 26 до 219 мм. Это трубы общего назначения, они используются практически во всех областях народного хозяйства, в том числе – в химической и энергетической промышленности, в машиностроении, при строительстве и возведении металлоконструкций, а также в автомобилестроении, судостроении, авиации.

Но для того, чтобы верно служить бразильцам в стольких отраслях, уральским трубам пришлось преодолеть огромное расстояние по суше и воде. Каждая партия продукции «добралась» до потребителя по сложной логистической схеме. Сначала трубы грузили в контейнеры на площадке ПНТЗ, затем по железной дороге они мчались в порт (либо в Новороссийск, либо – в Санкт-Петербург), а оттуда, переквалифицировавшись в «мориков», плыли на судне до бразильского порта Навегантес. Чем не киносюжет?

Первые поставки в Бразилию компания ЧТПЗ осуществила в октябре 2011 года, а последний лот был отгружен в ноябре 2012-го. Совокупный объём заказа – около 1500 тонн труб. Но на этом наш «сериал», не заканчивается. Компания и дальше планирует работать с бразильскими клиентами.

## КСТАТИ

**Компания ЧТПЗ экспортирует в 28 стран мира трубы 784 типоразмеров – диаметром от 2 до 1420 мм.**

